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Gemeinde Torgelow am See 
 

 
 

Niederschrift 

Sitzung der Gemeindevertretung Torgelow am See 
 

Sitzungstermin: Mittwoch, 03.12.2025 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 18:55 Uhr 

Ort, Raum: 17192 Torgelow am See, Hofstraße 12a, Gemeindehaus 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Gerd Metz  
  
 
Mitglieder 
Sabine Böttcher  
Bianca Lübs  
Torsten Behnke  
Sebastian Busse  
Matthias Kadow  
  
 
 
 
Gäste: Herr Jens Bürger- leitender Verwaltungsbeamter vom Amt Seenlandschaft 
Waren  
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit   
 

 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung   
 

 
3 Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreter   

 

 
4 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 

vorangegangenen Sitzung der Gemeindevertretung vom 
03.11.2025   
 

 

5 Bericht des Bürgermeisters   
 

 
6 Einwohnerfragestunde   

 

 
7 Wahl und Ernennung des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters   

 

 
8 Nachbesetzung Ausschussmitglied des Haupt- und 

Finanzausschusses   
 

 

9 Beteiligung als Nachbargemeinde gemäß § 2 Absatz 2 BauGB; 
VB-Plan Nr. 06 "Solarpark Kargow Unterdorf 2" der Gemeinde 
Kargow (Entwurf)   
 

10/2025/39 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
10 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 03.11.2025 

Billigung der Sitzungsniederschrift des nichtöffentlichen Teils der 
vorangegangenen 

Sitzung.  

 

 

11 Anfragen und Mitteilungen   
 

 
12 Schließung der Sitzung   
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladungen und die Beschlussfähigkeit fest. 

Der leitende Verwaltungsbeamte, Herr Jens Bürger, hat am 01.09.2025 seinen Dienst im 
Amt Seenlandschaft Waren angetreten und nutzt nun die Möglichkeit sich den 
Gemeindevertretern und den Einwohnern einmal persönlich vorzustellen. 
 
 
 

 
 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
Es gibt keine Änderungsanträge zur TO. 
 
 
 

 
 

3 Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreter  
Es gibt folgende Anfragen und Mitteilungen: 

- Am 27.11.2025 führte der Wasser- und Bodenverband „Obere Peene" zur 
Feststellung des Zustandes der von ihm zu unterhaltende Gewässer und Anlagen 
eine öffentliche Verbandsschau durch. Es wurde auch über durchgeführte und noch 
vorgesehene Unterhaltungs- und Ausbaumaßnahmen informiert. Es wurde der 
Neubau eines Gebäudes in Neukalen mit entsprechender Technik ausgestattet. Die 
Unterlagen der Aufzeichnung der Rohrleitungen sollen vom Amt zugearbeitet werden. 
Für die Sanierungen von Drainagen können bis zu 50 % Förderung abgerufen 
werden. Die Möglichkeit Ökopunkte zu sammeln, kann nun auch als 
Ausgleichsmaßnahme erfolgen.  

- Es wird mittgeteilt, dass durch die Mandatsniederlegung eines Gemeindevertreters 
die Gemeindevertretung nur noch 6 Mitgliedern besteht, da der Gemeindevertreter 
ein Einzelbewerber war und dann kein Sitz nachbesetzt wird. 

- Der neu eingestellte Gemeindearbeiter benötigt einmal komplett eine Ausstattung mit 
Arbeitsbekleidung. Es wird der Vorschlag gemacht, erst die Probezeit abzuwarten. 
Der Bürgermeister wird sich darum kümmern. 

- Es wurde ein Standaschenbecher für den Strand besorgt. 

- Ein Interessent für die Mitgliedschaft bei der Feuerwehr wurde gefunden.     
 
 
 

 
 

4 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung der Gemeindevertretung vom 
03.11.2025 

 

Der Bürgermeister gibt die in öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse der 
vorangegangenen Gemeindevertretersitzung bekannt.  

 

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der vorangegangenen Sitzung wird einstimmig 
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bestätigt. 

 
 
 
 

 
 

5 Bericht des Bürgermeisters  
Der Bürgermeister berichtet über folgende Termine/Sachverhalte: 

- 27.11.2025 hat der Abwasserzweckverband die Planungen für das Jahr 2026 vorgestellt. 
Die aktuellen Preise sollen möglichst stabil gehalten werden. 

- Absprachen im Amt bezüglich Neubaugebiet „Alte Gärtnerei“, eine Einigung mit einem 
Grundstückseigentümer ist erfolgt. Das Regenwasser kann über sein Grundstück abgeleitet 
werden, dafür wird ihm ein Vorkaufsrecht eingeräumt. Die Ausschreibung für die 
Erschließung des Baugebietes wird demnächst gestartet.  

- Gemeinsam mit dem Amt und dem Landkreis fand ein Termin zum Thema „Errichtung einer 
Bushaltestelle“ in Schmachthagen statt. Am 11.12.2025 um 10:00 Uhr soll zusammen mit 
dem Landkreis ein Vororttermin stattfinden.  

- Nach dem Rücktritt des aktuellen Wehrführers der Feuerwehr sind ihm zusätzlich sieben 
Kameraden aus der Feuerwehr gefolgt. 

- Das defekte Dach der Bushaltestelle der Meierei soll vom Gemeindearbeiter repariert 
werden. Vorab werden noch Absprachen mit einem Dachdecker stattfinden.  

- Es liegen drei Anträge von einem Gemeindevertreter vor. Diese sind nicht konform mit der 
Kommunalverfassung und werden daher abgelehnt.   
 
 
 

 
 

6 Einwohnerfragestunde  
Es gibt keine Anfragen. 
 
 
 

 
 

7 Wahl und Ernennung des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters  
Für die Wahl zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters wird Herr Sebastian Busse 
vorgeschlagen. Der Vorschlag wird einstimmig bestätigt.  
Die Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten wird von dem Bürgermeister verlesen, über-  
geben und die Vereidigung des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters folgt.  
 
 
 
 

 
 

8 Nachbesetzung Ausschussmitglied des Haupt- und 
Finanzausschusses  

Der Haupt- und Finanzausschuss wird mit Frau Bianca Lübs nachbesetzt. 
 
Die Gemeindevertretung dem Vorschlag einstimmig zu.  
 
 
 

 
 

9 Beteiligung als Nachbargemeinde gemäß § 2 Absatz 2 BauGB; VB-
Plan Nr. 06 "Solarpark Kargow Unterdorf 2" der Gemeinde Kargow 
(Entwurf) 

10/2025/39 
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Beschluss: 

Die Gemeindevertretung äußert zum Entwurf des vorhabenbezogenen B-Planes Nr. 06 
„Solarpark Kargow Unterdorf 2” der Gemeinde Kargow keine Anregungen und Hinweise.  
Wahrzunehmende öffentliche Belange der Gemeinde werden durch die vorliegende Planung 
nicht berührt. 
  
Abstimmungsergebnis: 

gesetzliche 
Anzahl anwesend Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

6 6 5 1 0 
Aufgrund von § 24 Abs. 1 KV M-V waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Gerd Metz  Anne-Marleen Kreye 
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